



СО РАН



Культурный фонд Михаила Жванецкого  
Сибирское отделение РАН  
и новосибирский Дом ученых  
при поддержке компании «Норникель»  
представляют:

юбилейную выставку  
**Михаил Жванецкий: «Я шёл своей дорогой...»**  
и  
заседание Клуба межнаучных контактов  
**«Читаем Жванецкого: от студента до академика»**

**Участвуют:**

**Наталья Жванецкая** – председатель совета Культурного фонда Михаила Жванецкого,  
супруга писателя, куратор выставки

**Академик Дмитрий Маркович** – первый заместитель председателя СО РАН

**Михаил Мишин** – писатель, переводчик, сценарист и актер;  
лауреат премии «Золотой теленок» (дважды) и «Золотой Остап»

Ведущий: заместитель председателя СО РАН, председатель Совета КМК, д.ф.-м.н.

**Сергей Сверчков**

Дом ученых. Малый зал

**5 апреля 17.00**

Пресс-показ выставки: с 16.30

С 5 по 28 апреля 2024 года в Доме ученых пройдет выставка «Михаил Жванецкий: Я шел своей дорогой...». Этим проектом Культурный фонд Михаила Жванецкого при поддержке компании «Норникель» продолжает выездную российскую юбилейную фестивальную программу, посвященную 90-летию со дня рождения Михаила Михайловича Жванецкого (1934–2020) – знаменитого, по-настоящему народного, писателя, автора и исполнителя сатирических миниатюр.

Местом проведения выставки неслучайно выбран Дом ученых новосибирского Академгородка: к представителям науки Михаил Жванецкий всегда относился с большим уважением за нестандартный подход к жизни.

*«Если мы заставим ученых говорить о научных проблемах в упрощенной форме – мы пойдем, но они разучатся... Это совсем, совсем другие люди, говорящие на непонятном языке молекулярных соединений», – писал сатирик.*

В Новосибирске Михаил Жванецкий давал концерты ежегодно, несколько раз выступал и непосредственно в Доме ученых. Не все планы сбылись: так, писатель мечтал побеседовать с физиками за знаменитым круглым столом Института ядерной физики СО РАН, получил приглашение, но, к сожалению, уже не успел приехать...

На выставке в фойе Дома ученых будут представлены рисунки друзей мастера, столь же талантливых, как и он сам. Это иллюстрации к книгам Жванецкого, созданные

режиссером, художником, основателем школы кукольного грузинского театра – **Резо Габриадзе**. Работы знаменитого мультипликатора **Юрия Норштейна** и его супруги **Франчески Ярбусовой** также станут важной частью выставки. Это рисунки к готовящейся к изданию книге М. Жванецкого, в которую включены рассказы о животных. Экспозицию дополнят фрагменты рукописей-факсимиле Жванецкого и редчайшие семейные фотографии, предоставленные женой и сыном писателя – основателями Фонда его имени – Натальей и Дмитрием Жванецкими.

Академики, доктора, кандидаты наук и просто научные сотрудники разных специальностей были преданными поклонниками М. М. Жванецкого и с нетерпением ждали его приездов в Новосибирск. В качестве знака признательности знаменитому писателю от академического сообщества неформальное объединение ученых – Клуб межнаучных контактов СО РАН – посвящает свое очередное заседание чтению шедевров Жванецкого. Клуб межнаучных контактов собирается в Доме ученых с 1965 года, чтобы обсудить актуальные для представителей разных наук вопросы: от роли в нашей жизни искусственного интеллекта до космических технологий. Михаил Жванецкий с присущим ему неумным любопытством и интересом ко всему новому, несомненно, с удовольствием принял бы участие в работе Клуба.

*«Какая разница между наукой и искусством? Наука открывает то, что неизвестно никому, искусство или, вот, сатира – открывает то, что известно всем», – считал писатель.*

\*\*\*

Новосибирский Дом ученых

г. Новосибирск, Морской проспект, 23

Приглашение СМИ: Андрей Соболевский (383) 238-34-37, +7-913-006-06-47,  
sobol@sb-ras.ru

Дополнительна информация для СМИ: пресс-агент проекта Валерия Галлай  
[artgalera@gmail.com](mailto:artgalera@gmail.com), +7-916-674-11-74

Изображения доступны по [ССЫЛКЕ](#)